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高一化学下册期末综合测试

——祝塘中学期末评估卷

江苏省江阴市祝塘中学   赵忠波    
第Ⅰ卷（选择题，共44分）
一、选择题（本题包括8小题，每小题3分，共24分。每小题只有一个选项符合题意。）

1. 有关化石燃料的说法正确的是
A. 化石燃料是可再生的，因此地球上的蕴藏量也是无限的
B. 化石燃料虽然在地球上的蕴藏量有限，但形成化石燃料的速度相当快，所以化石燃料相当于是无限的
C. 化石燃料的形成是非常复杂的，所需时间也较长，但化石燃料在地球上的蕴藏量是无限的
D. 化石燃料在地球上的蕴藏量是有限的，而且又都是经过亿万年才能形成的非再生能源
2. 一定量的无水酒精完全燃烧时放出的热量为[image: image25.jpg]


，它所生成的[image: image2.wmf]CO
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用过量饱和石灰水完全吸收可得100g [image: image3.wmf]3

CaCO

沉淀，则完全燃烧46g无水酒精时放出的热量是
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D. [image: image7.wmf]5
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3. 我国三峡工程提供的清洁、廉价、大功率的可供可再生的水电，相当于每年燃烧[image: image8.wmf]3
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原煤的火力发电厂产生的电源，因此三峡工程有助于控制
A. 温室效应
            
B. 氮的氧化物的排放
C. 白色污染

            D. 碳氢化合物的排放
4. 已知A的原子序数是x，B2-与A3+具有相同的电子层结构，则B元素的原子序数为

A  x+5    B  x-5    C  x+1   D  x-1 

5. 下列各组混合物，不论以何种比例混合，只要总物质的量一定，完全燃烧后，产生的CO2的量为一个常数的是                                                             
A．乙炔和甲苯         B. 甲烷和乙烷       C. 丙烯和丙烷       D. 乙烯和丁烯 

6. 有烷烃和炔烃的混和气体200 ml，在催化剂作用下与H2[image: image9.wmf]发生加成反应，最多消耗H2 100 ml（相同条件），则原混和气体中烷烃和炔烃的体积之比为                         

A．3：1            B. 2：1         C. 1：1         D. 1：3
[image: image24.png]&% R

www.ks5u.com




7. 菲的结构简式为                  ，如果它与硝酸反应，试推断生成的一硝基

取代物最多可能有几种 

A   4        B   5           C   6           D  10

8. 已知：A、B两元素的阴离子具有相同的电子层结构；A元素的阴离子半径大于B元素的阴离子半径；C和B两元素的原子核外电子层数相同；C元素的原子半径大于A元素的原子半径。A、B、C三种元素的原子序数的关系是（    ）。（全国高考题）
A. 


B. 


C. 


D. 

二、选择题（本题包括7小题，每小题4分，共28分。每小题只有一个或两个选项符合题意。若正确答案包括一个选项，多选时，该题为0分；若正确答案包括两个选项，只选一个且正确的给2分，选两个且都正确的给4分，但只要选错一个，该小题就为0分。）

9. 根据下表中所列键能数据，判断下列分子中，最不稳定的分子是（    ）。
	化学键
	H—H
	H—Cl
	H—I
	Cl—Cl
	Br—Br

	键能/

	436
	431
	299
	247
	193


A. 



B. 



C. 



D. 

10. 用电子式表示
形成过程，正确的是（    ）
A. [image: image10.wmf]2

.

2

2

:

..

..

:

..

..

Br

Mg

Br

Mg

´

+

´

´

®

×

+

            B. 

C. 
    D. 

11. 某人设想利用：
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    这三个反应的联合与循环，来生产能解决环境和能源问题的某种气体，该气体是
A. [image: image14.wmf]O
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B. [image: image15.wmf]Cl
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C. [image: image16.wmf]HCl


D. [image: image17.wmf]H
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12. “绿色商品”是指对环境无污染的商品。下列商品不能称为“绿色商品”的是
A. 无铅汽油
B. 无磷洗涤剂      C. 无氟冰箱
D. 无碘食盐
13. 右图是周期表中短周期的一部分，A、B、C三种元素的原子核外电子数等于B的质量数，B元素的原子核内质子数等于中子数，下列叙述正确的是

A.  B为第二周期的元素         

B.  C为VA族元素

C.  三种元素都为非金属元素

D.  C是化学性质最活泼的非金属
14. 将盐酸滴到碳酸钠粉末上，能使反应的最初速率加快的是（    ）
A. 盐酸浓度不变，使用量增大1倍
      B. 盐酸浓度增加1倍，用量减至1/2

C. 增大碳酸钠粉末的用量               D. 使反应在较高温度下进行

15. 可逆反应：
在密闭容器中反应，达到平衡状态的标志是
    （1）单位时间内生成
的同时生成

    （2）单位时间内生成
的同时，生成

    （3）用
的物质的量浓度变化表示的反应速率的比为2：2：1的状态
    （4）混合气体的颜色不再改变的状态
    （5）混合气体的密度不再改变的状态
    （6）混合气体的平均相对分子质量不再改变的状态
A. （1）（4）（6）

B. （2）（3）（5）
C. （1）（3）（4）

D. （1）（2）（3）（4）（5）（6）
第Ⅱ卷（非选择题，共51分）
三、（本题包括2小题，共20分）

16．把煤作为燃料可通过下列两种途径：
    途径I：[image: image18.wmf]C
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    途径II：先制水煤气：[image: image19.wmf]C
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            燃烧水煤气：[image: image20.wmf]C
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    请回答下列问题：
    （1）判断两种途径放热，途径I放出的热量________（填“大于”、“等于”或“小于”）途径II放出的热量。
    （2）[image: image21.wmf]Q
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的数学关系式为________________。
    （3）自制水煤气反应里，反应物具有的总能量________生成物所具有的总能量，那么在化学反应时，反应物就需要________能量，才能转化为生成物，因此其反应条件为________________。
    （4）简述煤通过途径II作为燃料的意义________________________________。
17．某白色粉末由
五种物质的三种混合而成。将该粉末溶于足量水时，有白色沉淀产生。过滤后，用足量稀硝酸处理所得沉淀，沉淀有一部分溶解并有气泡产生。据此可判断出，该白色粉末中含有__________________________________，用稀硝酸处理沉淀时发生的化学反应的离子方程式为________________________________________________。
四、（本题包括2小题，共21分）
18．A、B两元素，A的原子序数为x，A和B所在周期包含元素种类数目分别为m和n。如果A和B同在ⅠA族，当B在A的上一周期时，B的原子序数为      ，当B在A的下一周期时，B的原子序数为              ；如果A和B同在ⅦA族，当B在A在上一周期时，B的原子序数为
              ；当B在A的下一周期时，B的原子序数为              。若A的氯化物化学式为ACly，分子中各原子最外层电子数之和为26，则y的值为              。
19．（1）右图是等质量的Na2CO3、NaHCO3粉末分别与足量的盐酸发生反应时的情景，产生CO2气体的体积较多的试管中加入的固体试剂是________，当反应结束时，A、B两试管中消耗的盐酸的质量之比为__________。

实验过程中我们还能感受到Na2CO3与盐酸反应时是放热反应，而NaHCO3与盐酸反应时表现为吸热。在A、B两试管中的此反应过程中，反应体系的能量变化的总趋势分别对应于A-____，B-____。（填写a或b）


（a）                               （b）
 （2）若Na2CO3 (aq) + HCl(aq) == NaHCO3(aq) + NaCl(aq) + Q1 ，
NaHCO3(aq) + HCl(aq) == NaCl(aq) + H2CO3(aq) + Q2 ，
H2CO3(aq) == H2O(l) + CO2(g) – Q3
注：aq- 表示溶液中、 l- 表示液体、 g- 表示气体
试根据上述两组实验现象分别可得出的与Q1、Q2、Q3有关的不等式为：

_____________、________________。

五、（本题包括1小题，共15分）
20．（5分）现有九种有机物：① 乙醇  ② 甲苯  ③ 苯酚  ④ 甘油  ⑤ 甲烷  ⑥ 甲醛  ⑦ 甲酸  ⑧ 乙烯  ⑨ 乙炔，将序号填入下列相应的空格中：

（1）可以作为制取炸药原料的是________；（2）常温下能与溴水发生取代反应的是_________；

（3）由于发生化学反应能使酸性高锰酸钾溶液褪色的是_____________；

（4）能发生银镜反应的是___________；（5）能发生缩聚反应的是___________________。

六、（本题包括1小题，共12分）
21．有Na2CO3·x H2O和NaHCO3的混合物40.0g，将此混合物充分加热以后，所得固体物质称重，其质量为21.2 g。若将等质量的上述混合物与足量的盐酸反应，生成CO2气体的质量为13.2g。求：

   （1）混合物中各组成物质的质量。

   （2）Na2CO3·x H2O中x的值。

   （3）在相同温度条件下，Na2CO3·x H2O和NaHCO3的溶解度相比，____________更大。请说明理由。

苏教版《化学2》期末评估卷参考答案

1．D[说明]化石燃料储量有限，且不可再生
2．C[说明] 100g [image: image22.wmf]3

CaCO

沉淀=1mol沉淀，根据碳原子的关系，可得46g酒精为放热为2Q

3．A[说明]火力发电厂排放气体为CO2,

4．B[说明]由于B2-与A3+具有相同的电子层结构，则B+2=A-3推导出B=A-5

5．C[说明] 两有机物含碳原子个数相等
6．A[说明]100ml氢气对应50ml炔烃
7．B[说明]从对称性入手，采用对称轴法
8．B[说明]核外电子层结构相同的离子，原子序数越大，其半径越小

9．D[说明]一般说，键能越大，形成的化合物越稳定

10．B

11．D[说明] 将方程式叠加，得到水分解的方程式，结合题意，燃料为氢气。

12．D[说明]犯了科学性错误，食盐加碘是为了预防碘缺乏。

13．CD[说明] 设A为x,则x+(x+2)+(x+9)=2(x+9),则x=7,推导出C、D正确。

14．BD[说明]影响反应速率的因素有：温度、浓度、催化剂、压强（一般气体）

15．A [说明]达到化学平衡的标志有“等”正逆速率相等；“定”各组分百分含量不变

16．（1）等于   （2）Q3>Q1>Q2   （3）小于  吸收  高温  (4)使燃料燃烧充分；避免煤直接燃烧产生的SO2等污染性气体（各2分）

17． (NH)4SO4  BaCl2  K2CO3    BaCO3 + 2H+ = BA2+ + CO2 +H2O

18．x-8    x+18     x-18   x+8    3

19． (1)NaHCO3     53:84   b a   (2)Q1>Q2   Q3>0

20．(1)② 甲苯  ③ 苯酚  ④ 甘油   (2) ③ 苯酚  (3)② 甲苯  ③ 苯酚  ⑥ 甲醛  ⑦ 甲酸  ⑧ 乙烯  ⑨ 乙炔  (4) ⑥ 甲醛  ⑦ 甲酸  (5) ③ 苯酚⑥ 甲醛

21．略解：设Na2CO3·x H2O为Amol  NaHCO3 Bmol,则有

A+B=0.3

A(106+18x)+84B=40

106A+53B=21.2

联立可以解出 A=0.1  B=0.2  x=7  解决所有未知数

w.w.w.k.s.5.u.c.o.m 
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反应过程中放热





生成物的能量总和





反应物的能量总和
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反应过程中吸热
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